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KONTAKTINFORMATION 

SANKT VILHELMS KIRKE (ROMERSK-KATOLSK) 

 Adresse: Møllestræde 7, 3400 Hillerød 

 Web:  www.katolskhilleroed.dk 

 E-mail: hilleroed@katolsk.dk 

 

ÅBNINGSTIDER:  Kirken er åben i dagtimerne (kl. 8 – 18). 

SOGNEKONTOR:  Kan kontaktes enten via mail eller telefon (se herover). 

 

SOGNEPRÆST:  

Pastor Jan Hansen   Adresse:  Møllestræde 10B, 3400 Hillerød 

                   Tlf.nr.: 2226 4723 

                   E-mail: p.jan@katolsk.dk 

 

MENIGHEDSRÅDET:  

Claus Bønnelycke   Formand Tlf.nr.: 5122 7538 

      E-mail:  claus.boennelycke@gmail.com  

Susanne Jørgensen  Næstformand 

Kirsten Holm  Sekretær 

Georg Høhling  Pastoralrådsrepræsentant for Nordsjælland 

Virginia Høhling 

 

SOGNEBLADETS REDAKTION:  Pastor Jan Hansen 

 

FORSIDEBILLEDE: Når juletiden nærmer sig, så holder selv Vatikanet sig ikke tilbage fra 
tydeligt at markere den store fest for Jesu Kristi fødsel. Særligt er der på Peterspladsen flere 
markeringer af dette, heriblandt et enormt stort juletræ der bliver pyntet efter alle kunstens 
regler, samt en lettere overdimensioneret julekrybbe. Traditionen med at sætte juletræ og 
julekrybbe op på Peterspladsen blev indført i 1982 af Pave Johannes Paul II.  

Træet bliver doneret af et bestemt land eller en region i Europa, og det går som regel på skift, 
således at forskellige egne af Europa på skift får æren af at donere et juletræ til Vatikanet.  

Hvad angår julekrybben så er den i nyere tid blevet til noget der ligeledes bliver doneret, dog 
fortrinsvist fra forskellige regioner i Italien. Derved er det altid et nyt og spændende udtryk 
man kan få at se, hvis man tager en tur til Peterspladsen i Adventstiden for at se julekrybben. 
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Kære menighed, 

Selvom vi nok en gang befinder os på den mørkeste tid på året, så mærker vi dog 
alligevel den glædelige stemning her omkring advent og jul, og det er måske også 
tilfældet, at efterhånden som vi nærmer os den store aften, så bliver glæden og 
forventningerne til julen også lidt mere intense. 

Om kort tid, i starten af januar, så afsluttes også jubelåret som har været i gang i godt 
et års tid; et år hvor vi særligt har haft fokus på håbet. Nu er håbet i sig selv ikke en 
abstrakt realitet, men det er noget levende som også på forskellige måder kommer til 
udtryk i vores liv og i vores dagligdag. Håbet er, hvis vi skal sætte det i relation til 
vores tro, noget der giver os styrken til at turde tro på dét vi endnu ikke kan se. 

Det er med dette håb, at vi i hjerte og sind påny kan vende vores blik mod Betlehem, 
hvor Guds løfter om en kommende Messias, en kommende frelser, blev legemliggjort 
ved et lille barn i en krybbe. En verden som vores, der nærmest konstant synes 
præget af uro og krig, har om noget brug for det lys og det håb Kristus har bragt os. 

Jesu fødsel er ikke alene en historisk virkelighed, men bringer også med sig et evigt 
gyldigt budskab om, at Gud blev et menneske som os for at føre os tilbage på den 
rette sti — en sti uden synd, en sti der leder os til et bedre liv, en sti der leder os til 
livet i evigheden. 

Adventstiden, hvor vi forbereder vores indre til at tage imod Kristus påny, er en tid 
fyldt med mange forventninger, men det bør også være en tid til at reflektere. Ikke 
kun at vi forbereder os til med glæde at fejre julen, men også at tænke over vores 
egen forberedelse i mødet med Kristus på den yderste dag, selvom dét måske kan 
virke noget fjernt, når mange praktiske opgaver her i adventstiden står for døren.  

Håbet om en bedre verden og fremtid, som Jesu fødsel også er et billede på, er noget 
der forpligter; forstået som at det kalder os til at være lys i verden, at vi er dem der 
går ud og forsøger at sprede lys, glæde og håb blandt andre, fordi at vi med troens 
øjne har set vor frelse. 

Håbet er det som hjælper os, og holder os oppe, når vi møder modgang. Selvom vi 
her i Danmark befinder os på den mørkeste tid af året, så er det også nu at det igen 
begynder at vende, at vi igen går mod de lysere tider. Må dette håb være noget der 
kan fylde os alle med lys og en forventningens glæde om det der venter os alle! 

Med ønsket om en glædelig jul samt et velsignet nytår! 

I Kristus, 

Pastor Jan 

SOGNEPRÆSTEN SKRIVER 
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Kære alle i menigheden, 

Man kan næsten ikke tro det, men vi er kommet ind i vinterhalvåret. Nu hvor jeg 
skriver denne lille klumme, er vi nået til begyndelsen af november og kan derfor nu 
glæde os til julemarked, adventstiden og de dejlige ting der sker i julen, både i kirken 
og i alle de små hjem rundt omkring. 

For øjeblikket er vi i gang med planlægning af vores julemarked. Der er rigtig meget 
der skal forberedes og gøres klar, ikke mindst at få hjælpere til alle de ting der skal 
laves, før, under og efter julemarkedet. Når I læser disse linjer, kan vi set tilbage på 
et, forhåbentligt, hyggeligt, indbringende og veloverstået julemarked. Så allerede nu 
vil vi takke alle, der ofrede tid og kræfter på julemarkedet. At arbejde sammen om, at 
afholde julemarkedet giver et godt sammenhold i menigheden og er rigtig hyggeligt 
og ikke mindst, plejer det at give en pæn indtægt til vores menighed. 

Onsdag den 29. oktober havde vi menighedsrådsmøde og vi havde inviteret en gæst, 
diakon Kaare Nielsen, der er næstformand i ”Kirkernes Folkemøde” som er det nye 
navn for ”Kirkedagene” eller ”Himmelske dage” som det har heddet før. ”Kirkernes 
Folkemøde” er et landsdækkende økumenisk arrangement, som i 2028 skal finder 
sted i Hillerød.  Kaare fortalte om de foreløbige planer for mødet, planlægningen 
foregår i samarbejde med de andre kristne kirker i Nordsjælland. 

I forbindelsen med ”Kirkernes Folkemøde” skal vi i Skt. Vilhelm også lave et katolsk 
arrangement. Det bliver en både stor og spændende opgave, som vi allerede er 
begyndt at glæde os til. 

Fra vores repræsentant i Pastoralrådet, Georg Høhling, hørte vi om Pastoralrådets 
idekatalog til fokusområder vedr. familierne og til rådets arbejdet med Synoden og 
med Synodalitet. Der vil på Pastoralrådets møde i november 2025 blive udarbejdet 
en rapport disse emner, og det kommende menighedsråd vil blive orienteret herom. 

I marts 2026 er der menighedsrådsvalg. Der er nu nedsat en valgstyrelse, bestående 
af tre personer fra menigheden. Valgstyrelsen er godkendt af menighedsrådet og skal 
stå for det praktiske ifm. valget. I vil høre nærmere om alt dette i det nye år. 

I november var der fokus på kirkeskatteordningen, både fra bispekontoret og lokalt i 
vores kirke og flere i vores menighed har tilmeldt sig til ordningen. Tak til alle nye 
og stor tak til alle dem, som allerede betaler kirkeskat. Både lokalt og i bispedømmet 
er kirkeskatten vigtig, da vi ikke får tilskud andre steder fra. Hvis du ikke har 
tilmeldt dig til kirkeskatteordningen endnu, er det ikke for sent, du skal bare 
henvende dig til sognepræsten eller en fra menighedsrådet. 

Til sidst vil vi fra menighedsrådet ønske jer alle en velsignet advent,  
en rigtig god og glædelig jul, samt et godt nytår. 

Claus Bønnelycke,  

Menighedsrådsformand 

NYT FRA MENIGHEDSRÅDET 
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VALG TIL MENIGHEDSRÅDET — MARTS 2026 

Søndag den 22. marts skal alle menighederne i bispedømmet igen til stemmeurnerne, 
idet der skal afholdes valg til menighedsrådene. I skrivende stund er medlemmerne 
til den lokale valgstyrelse blevet udpeget, som hermed består af Poul Skallerup, 
Brian Christensen og Finn Beyer Paulsen. Vi siger, fra menighedsrådets side, 
allerede nu et stort tak for deres villighed til at hjælpe med alt det praktiske, og ikke 
mindst sørge for at valghandlingen sker i overensstemmelse med reglerne. 

Samtidig vil jeg som sognepræst gerne sige et stort og hjerteligt tak til det afgående 
menigehedsråd, og ikke mindst for den støtte og indsats de har vist i de forgangne 
fire års tid. Tak til hver og én af dem! Flere af medlemmerne i det nuværende råd har 
allerede tilkendegivet at de gerne genstiller til valget i marts, hvilket jeg ligeledes er 
meget taknemlig for. Det giver trods alt en vis kontinuitet i menighedsrådet. 

Dog vil der alt andet lige stadig blive brug for nye ansigter i menighedsrådet, så 
derfor håber jeg at der i menigheden sidder nogen som måske vil føle sig kaldet til at 
stille op. Vi har i menighedsrådet besluttet, at der i det kommende råd skal være syv 
valgte medlemmer. Derudover er sognepræsten født medlem af rådet. 

Som medlem af menighedsrådet så er man med til at hjælpe sognepræsten med at 
planlægge og koordinere sognets aktiviteter, udover at vi også skal håndtere sognets 
økonomi. Hvis du kunne tænke dig at hjælpe med at udvikle de mange aktiviteter i 
menigheden, til gavn for børn, unge, familier og de ældre, så overvej om ikke det er 
noget for dig at stille op til det kommende menighedsrådsvalg.   

I de kommende måneder vil der komme mere information fra valgstyrelsen om hvad 
der skal ske efterhånden som vi nærmer os selve valget i marts. 

Af sognepræsten 
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SÆRKOLLEKTERNE FOR 2025 

Nu hvor året er ved at ebbe ud, så kan vi gøre status over årets mange særkollekter, 
dvs. de kollekter i årets løb som går til et særligt formål, f.eks. Caritas, de kristne i det 
Hellige Land, osv. Det er alle sammen kollekter hvor vi som menighed ikke beholder 
så meget som én krone af det der samles ind, men hvor det hele ubeskåret går til det 
pågældende formål. Hermed en oversigt over særkollekternes resultater for 2025: 

 1. JAN. Bibelselskabet     =      479,00 kr.  

 18. APR. Langfredagskollekt til det Hellige Land =   1.929,00 kr.  

 11. MAJ Bispedømmets præstestuderende  =   1.691,00 kr.   

 1. JUN. Nødlidende i Ukraine    =      821,00 kr.   

 15. JUN. Bonifatiuswerk (Tyskland)   =   1.164,50 kr.   

 31. AUG. Caritas Danmark     =   1.558,50 kr.    

 21. SEP. Katolsk Menighedspleje    =   1.944,00 kr.   

 26. OKT. Verdensmissionen (Missio)   =   2.343,50 kr.   

 9. NOV. Peterspenge      =   1.830,00 kr.   

FASTELAVN — SØNDAG 15. FEBRUAR 

Søndagen lige inden Askeonsdag, hvor fastetiden begynder, er fastelavnssøndag, og 
det fejrer vi naturligvis, traditionen tro, med at slå katten af tønden. Alle familier i 
menigheden er hjerteligt velkommen søndag den 15. februar, hvor messen er kl. 9.  

Så kom endeligt glade og flot udklædte! 
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SOGNEKALENDER FOR DECEMBER — FEBRUAR 

DECEMBER 

Onsdag 3/12 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 

Søndag 7/12 KL. 9:00 Højmesse (2. søndag i Advent) 

   - Julehygge for børnene efter højmessen 

Onsdag 10/12 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 

Fredag 12/12 KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Lørdag 13/12 KL. 16:00 Messe på engelsk — Mass in English 

Søndag 14/12 KL. 11:00 Højmesse (3. søndag i Advent) 

   - Kirkekaffe efter højmessen 

Onsdag 17/12 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 

Lørdag 20/12 KL. 9:00 Syrisk-Ortodoks liturgi 

Søndag 21/12 KL. 9:00 Højmesse (4. søndag i Advent) 

    

JULETIDEN STARTER  

Onsdag 24/12 KL. 14:00 Julegudstjeneste 

   - Ingen Rosenkransbøn om eftermiddagen 

Torsdag 25/12 KL. 13:00 Højmesse (Herrens fødsel — Juledag) 

Fredag 26/12 — TILBEDELSE AFLYST 

Søndag 28/12 KL. 11:00 Højmesse (Den Hellige Familie) 

Onsdag 31/12 KL. 14:00 Taksigelsesmesse for året der er gået 

   - Reception efter messen 

Godt & velsignet nytår...! 
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SOGNEKALENDER FOR DECEMBER — FEBRUAR 

OBS! Kalenderen er med forbehold for ændringer... 
...evt. ændringer eller aflysninger annonceres så vidt muligt ved 
søndagsmesserne, opslag i våbenhuset samt via sociale medier. 

JANUAR 

Torsdag 1/1 KL. 13:00 Højmesse (Jomfru Maria, Guds Moder) 

   - Reception efter messen 

Lørdag 3/1 KL. 9:00 Syrisk-Ortodoks liturgi 

Søndag 4/1 KL. 9:00 Højmesse (Hellig Tre Konger) 

   - Sogneundervisning efter højmessen 

Onsdag 7/1 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 

Fredag 9/1 KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Lørdag 10/1 KL. 16:00 Messe på engelsk — Mass in English 

Søndag 11/1 KL. 11:00 Højmesse (Herrens dåb) 

   - Sogneundervisning FØR højmessen (kl. 9:30) 

    

DET ALMINDELIGE KIRKEÅR BEGYNDER 

Onsdag 14/1 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 

Søndag 18/1 KL. 9:00 Højmesse (2. alm. søndag) 

   - Sogneundervisning efter højmessen 

Onsdag 21/1 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 

Fredag 23/1 KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Søndag 25/1 KL. 11:00 Højmesse (Sankt Ansgar) 

   - Blasiusvelsignelse efter højmessen 

   - Kirkekaffe efter højmessen 

Onsdag 28/1 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 
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SOGNEKALENDER FOR DECEMBER — FEBRUAR 

FEBRUAR 

Husk, at du kan bidrage  

til kollekten via MobilePay... 

Find os på Facebook 

www.facebook.com/SanktVilhelmHilleroed 

Søndag 1/2 KL. 9:00 Højmesse (Kyndelmisse) 

   - Sogneundervisning efter højmessen 

Onsdag 4/2 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 

Fredag 6/2 KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Lørdag 7/2 KL. 9:00 Syrisk-Ortodoks liturgi 

Søndag 8/2 KL. 11:00 Højmesse (5. alm. søndag) 

Onsdag 11/2 — ROSENKRANS AFLYST: VINTERFERIE 

  — MESSE AFLYST: VINTERFERIE 

Lørdag 14/2 KL. 16:00 Messe på engelsk — Mass in English 

Søndag 15/2 KL. 9:00 Højmesse (6. alm. søndag) 

   - Fastelavnsfest efter højmessen for alle børn 

    

FASTETIDEN BEGYNDER 

Onsdag 18/2 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Askeonsdag — Messe (u/ Vesper) 

   - Askeonsdag er faste- & abstinensdag 

Fredag 20/2 KL. 16:30 Korsvejsandagt 

  KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Søndag 22/2 KL. 11:00 Højmesse (1. søndag i Fasten) 

   - Kirkekaffe efter højmessen 

Onsdag 25/2 KL. 16:30 Rosenkrans 

  KL. 17:00 Messe (m/ Vesper) 
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